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Değerli halkımız, 

Öncelikle hepinize en içten duygularımla sevgilerimi ve saygılarımı sunarım. Onurlu bir yaşamın, direnişin, özgürlüğün adı Newroz bayramınızı kutlarım. 

Hep beraber çok ağır, zor, tarihi bir süreçten geçiyoruz. Zalim Dehak’a karşı onurlu direnişi gösteren Demirci Kawa’nın ruhuyla; baskılara, katliamlara, zulümlere karşı el ele verip halkımızın geleceğini özgürleştirmeye her zamankinden daha yakınız.  

Bu süreci sizlerin duruşu, dayanışması, ittifakı ve birlikteliği belirleyecektir. Barışın, onurlu yaşamın, özgürlüğün anahtarı sizlerin elindedir. 

Sizlerin; yitirdiklerimize, zindanlar başta olmak üzere, her alanda halkımızın özgürlüğü için mücadele eden değerlerimizce, büyük bedellerle elde ettiğimiz siyasal kazanımlarımıza sahip çıkacağınızdan hiçbir şüphem yoktur.

İnsanlık tarihine; sosyal yapısıyla, medeniyetiyle, kültürüyle, doğasıyla beşiklik yapmış topraklarımızda acının, kanın, gözyaşının yerine barış ve mutluluk içerisinde özgür yaşam, tüm halklar gibi bizim de hakkımızdır. 
2017 Newroz’u ve bundan sonraki tüm Newroz’larda ve yaşamın her alanında akan kanın durması, annelerin gözyaşlarının dinmesi ve çocuklarımızın geleceği adına bireysel, ailesel günübirlik çıkarlarımızı bir tarafa bırakarak gönül gönüle vermenin tam zamanıdır. Bu birliktelik baharın ve Newroz’un getirdiği güzellikler gibi ülkemize ve halkımıza özgürlük ve güzellik getirecektir. 

Bu duygularla Newroz bayramınızı kutlar, en içten duygularımla sevgilerimi ve saygılarımı sunarım.        

Newroz Pîroz be                   

Abdullah ZEYDAN

Hakkâri milletvekili 
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