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RNYVZA

HDP

HALKLARIN DEMOKRATIK PARTISI






Değerli Arkadaşlar, Direnen Cesur Kadınlar ve Sevgili Gençler;


Devrimci Kawa’ların direniş ruhu ile sizleri saygıyla selamlıyor, direniş, özgürlük ve yeni yaşamın sembolü olan Newroz Bayramınızı kutluyorum. 


Zulme karşı direnişin zaferi olan Newroz Bayramı, binlerce yıldır zalim Dehakların, Nemrutların, Firavunların, tarihin karanlık sayfalarına gömülüşlerine tanıklık etti. Bu tarih, halkların ve kadınların direniş ve mücadele tarihidir. Ninova’da direnen Devrimci Kawa, Amed zindanlarında faşizme direnen devrimci Mazlum Doğan, Cizre’de zulme direnen Mehmet Tunçlar, Silopi’de katledilen Sêvê Demirler, Taybet Analar, Rojava’da, Şengal’de, Minbiç’te direnen halk kahramanlarının elden ele verilen Newroz meşalesi, özgürlük ve mücadele yolumuzu aydınlatmaktadır. Bu “Büyük İnsanlık” yürüyüşüdür. 

Günümüz Dehaklarının dayattığı faşizm, OHAL rejimi, katliamlar ve insanlık dışı her türlü karanlık, bu yürüyüşten duydukları korkunun ve güçsüzlüğün ta kendisidir. Çünkü biliyorlar; hakikat ve insan onuru, iradesi, Dehakların karşısında asla baş eğmeyecek kadar büyük ve güçlüdür. Bugün gelinen noktada 2017 Newroz Bayramı özgür yeni yaşamı müjdelemektedir.


Tarih bilincimizden aldığımız güç, Newroz coşkusu ve cesareti ile 16 Nisan’da zalimin zulmüne HAYIR diyeceğiz. 


16 Nisan’da ölümlere, şiddete, yoksulluğa, hukuksuzluğa, her türlü karanlığa ve kadın katliamlarına HAYIR diyeceğiz. 


Özgürlük, demokrasi, adalet ve eşitlik için mücadele edeceğiz, direneceğiz ve mutlaka kazanacağız.


Newroz meşalesinin demokrasi, özgürlük ve halkların kardeşliğinin zaferiyle taçlanacağına inanıyorum. 

Newroza we pîroz be.


Saygılarımla 

Besime Konca
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