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 : isim- soyisim- tc- adres 
Şüpheliler

: Olayda görevi ve kastı bulunan tüm okul personelleri ve tespit edilen tüm şüpheliler 
Konu
: Eylemine uyan suçlardan cezalandırılması talebinin sunulmasından ibarettir. 
Suç
:  Halkı Kin ve Düşmanlığa Tahrik veya Aşağılama suçu ( TCK MD 216 ), Nefret ve Ayrımcılık Suçu (TCK 122)-Ve Savcılığınca Re’sen Tespit Edilecek Suçlar 
Açıklamalar

 Sosyal medyada gündem olan bir haber ve haberin içeriğindeki fotoğrafa göre yoğunlukla Kürt halkının ve kısmen savaştan kaçan sığınmacıların yaşadığı Adana Seyhan ilçesine bağlı Onur mahallesindeki 125. Yıl Ortaokulu'nun merdiven basamaklarına  “Ya Türkçe konuş ya da sus’,‘Türk demek, Türkçe demek’, ’Dilini kaybeden ülkesini kaybeder’, ‘Türkçenin bir eksikliği yok, ya sizin?’, ‘Türkçe dilinize batmasın’ ‘’ yazılarını yazmak suretiyle Halkı Kin ve Düşmanlığa Tahrik veya aşağılama, Nefret ve Ayrımcılık suçu işlenmiş ve anadili Türkçe olmayan çocuklara manevi şiddet uygulanmıştır.
Nefret ve Ayrımcılık Suçu Bakımından 

TCK’nın 122. maddesinde düzenlenen nefret ve ayrımcılık suçuna göre dil, ırk, milliyet, renk, cinsiyet, engellilik, siyasi düşünce, felsefi inanç, din veya mezhep farklılığından kaynaklanan nefret nedeniyle bir kişinin kamuya arz edilmiş belli bir hizmetten yararlanmasını engelleyen kimse, bir yıldan üç yıla kadar hapis cezası ile cezalandırılır. Ayrıca ayrımcılık yasağı Anayasa’da da tanımlanmıştır. Anayasa’nın 10. maddesine göre: “Herkes, dil, ırk, renk, cinsiyet, siyasî düşünce, felsefî inanç, din, mezhep ve benzeri sebeplerle ayrım gözetilmeksizin kanun önünde eşittir. 
657 sayılı Devlet Memurları Kanunu’nun 7. maddesi kamu hizmetini alanlara yönelik ayrımcılığı yasaklamıştır. Bu eylemi gerçekleştiren memurlar için ise aynı kanunun disiplin cezalarını düzenleyen 125. maddesinin D fıkrasının I bendinde, kademe ilerleme cezası verilir.
Eğitim hakkını ilgilendiren düzenlemeler arasında 1739 sayılı Milli Eğitim Temel Kanunu ayrımcılıkla ilgili düzenlemelere yer vermiştir. Söz konusu kanunun 4. maddesinde “eşitlik” bağlamında ayrımcılık yasaklanmış, 7. maddesinde herkesin eğitim hakkı olduğu vurgulanmıştır.

Ayrımcılık yasağı sadece ulusal mevzuatta değil, ayrıca uluslararası insan hakları koruma rejiminin temel ilkelerinden biri olup uluslararası insan hakları hukuku standartları çerçevesinde kapsamlı olarak tanımlanıp, koruma altına alınmıştır. Türkiye, Birleşmiş Milletler bünyesinde birçok temel insan hakları anlaşmasına taraftır. Bu konuda, Anayasa’nın 90. Maddesi, “usulüne göre yürürlüğe konulmuş uluslararası anlaşmaların kanun hükmünde olduğunu öngörmektedir. Böylece, Türkiye’nin taraf olduğu uluslararası hukuki anlaşmalar, hem yerel mevzuat gibi geçerli olup, hem de uluslararası hukuki mekanizmalara başvuru yapılabilmesini sağlamaktadır.
 Türkiye’nin de üyesi olduğu Avrupa Güvenlik ve İşbirliği Teşkilatına (AGİT) göre nefret suçları dil, din, mezhep, etnik köken, siyasi düşünce, felsefi düşünce, cinsel yönelim, cinsiyet, yaş, fiziksel veya zihinsel engel gibi varsayılan farklı özellikleri sebebiyle kişi veya kişilere yahut kişilerin mensubu oldukları gruplara duyulan önyargı ve düşmanlıkla işlenen suçlardır. Uluslararası Sivil ve Politik Haklar Sözleşmesi (ICCPR) ve Her Türlü Irk Ayrımcılığının Ortadan Kaldırılmasına İlişkin Uluslararası Sözleşme (ICERD). Her iki belge de nefret suçları ve ayrımcılık yasağı ele alınmıştır.  ICCPR: “Ayrımcılığa, düşmanlığa veya şiddete tahrik eden milliyet, ırk veya din kökenli her türlü yandaşlık kanunen yasaklanmalıdır.” (Madde 20). ICERD : “Taraf olan devletler, bir ırkın üstünlüğü ya da ırkçı nefret fikirlerinin yayılmasını, ırk ayrımcılığının kışkırtılmasını ve her türlü şiddet girişimi veya tahrikini kanunen ceza gerektiren suçlar olarak ilan edecektir.” (Madde 4a)
Birleşmiş Milletler Çocuk Haklarına Dair Sözleşmeye Md. 2’ye göre, “Taraf Devletler, bu Sözleşmede yazılı olan hakları kendi yetkileri altında bulunan her çocuğa, kendilerinin, ana babalarının veya yasal vasilerinin sahip oldukları ırk, renk, cinsiyet, dil, siyasal ya da başka düşünceler, ulusal, etnik ve sosyal köken, mülkiyet, sakatlık, doğuş ve diğer statüler nedeniyle hiçbir ayrım gözetmeksizin tanır ve taahhüt ederler. ” “ Taraf Devletler, çocuğun ana-babasının, yasal vasilerinin veya ailesinin öteki üyelerinin durumları, faaliyetleri, açıklanan düşünceleri veya inançları nedeniyle her türlü ayrıma veya cezaya tabi tutulmasına karşı etkili biçimde korunması için gerekli tüm uygun önlemleri alırlar. ”

Aynı sözleşmenin 8. Maddesine göre “Taraf Devletler, yasanın tanıdığı şekliyle çocuğun kimliğini; tabiiyeti, ismi ve aile bağları dahil, koruma hakkına saygı göstermeyi ve bu konuda yasa dışı müdahalelerde bulunmamayı taahhüt ederler.
Çocuğun, kimliğinin unsurlarının bazılarından veya tümünden yasaya aykırı olarak yoksun bırakılması halinde, Taraf Devletler çocuğun kimliğine süratle yeniden kavuşturulması amacıyla gerekli yardım ve korumada bulunurlar. ”
Bu konudaki en önemli belge Avrupa İnsan Hakları Sözleşmesidir. AİHS m.14'e göre, “Bu sözleşmede tanınan hak ve özgürlüklerden yararlanma, cinsiyet, ırk, renk, dil, din, siyasal veya diğer kanaatler, ulusal veya sosyal köken, ulusal bir azınlığa mensupluk, servet, doğum veya herhangi başka bir durum bakımından hiçbir ayrımcılık yapılmadan sağlanır”. 

Bir diğer önemli belge ise Medeni ve Siyasi Haklar Sözleşmesidir. Medeni ve Siyasi Haklar Sözleşmesi’nde, ayrımcılık yasağına hem 2. maddede hem de 26. maddede yer vermiştir. Sözleşme’nin 2. maddesinin 1. fıkrası: “Bu sözleşmeye taraf her devlet kendi ülkesinde yaşayan ve yetkisi altında bulunan bütün bireylere ırk, renk, cinsiyet, dil, din, siyasal ya da başka fikir, ulusal ya da toplumsal köken, mülkiyet, doğum ya da başka bir statü bakımından hiçbir ayırım gözetmeksizin bu sözleşmede tanınan hakları sağlamak ve bu haklara saygı göstermekle yükümlüdür’’ Şeklindedir. Sözleşmenin 26. maddesi ise: “Herkes yasalar önünde eşittir ve hiçbir ayrım gözetilmeksizin yasalarca eşit derecede korunur. Bu bakımdan, yasalar her türlü ayrımı yasaklayacak ve ırk, renk, cinsiyet, dil, din, siyasal ya da başka fikir, ulusal ya da toplumsal köken, mülkiyet, doğum veya diğer statüler gibi, her bağlamda ayrımcılığa karşı eşit ve etkili korumayı temin edecektir.” şeklindedir.
Halkı Kin Ve Düşmanlığa Tahrik suçu bakımından 
TCK Madde 216
 (1) Halkın sosyal sınıf, ırk, din, mezhep veya bölge bakımından farklı özelliklere sahip bir kesimini, diğer bir kesimi aleyhine kin ve düşmanlığa alenen tahrik eden kimse, bu nedenle kamu güvenliği açısından açık ve yakın bir tehlikenin ortaya çıkması halinde, bir yıldan üç yıla kadar hapis cezası ile cezalandırılır.
(2) Halkın bir kesimini, sosyal sınıf, ırk, din, mezhep, cinsiyet veya bölge farklılığına dayanarak alenen aşağılayan kişi, altı aydan bir yıla kadar hapis cezası ile cezalandırılır.
Nefret suçları, ayrımcılık ve halkı kin ve nefrete teşvik suçları birbirine etki eden suçlardır. Nefret ve ayrımcılık söylemleri artan negatif duygularla bir süre sonra nefret suçuna ve halkı kin ve düşmanlığa tahrik suçuna dönüşmektedir. Ayrımcılığın belki de en şiddetli biçimi olarak ortaya çıkan nefret suçları ve bunların zihinsel alt yapısını oluşturan nefret söylemi, olumsuz duyguları ifade etmenin ötesinde farklı toplumsal grupları dışlama, değersizleştirme ve düşmanlaştırma eylemi olarak ortaya çıkmaktadır.
Eğitim Hakkı Bakımından 

Anayasasının 42.  maddesinin 1 inci fıkrası “kimse, eğitim ve öğrenim hakkından yoksun bırakılamaz” hükmünü içermektedir. Bu hüküm hiçbir ayrıma tabi tutulmadan, herkesin, eşit eğitim hakkına sahip olmasını gerektirmektedir. Milli Eğitim Temel Kanunu’un 7. Maddesi de herkesin eğitim hakkına sahip olduğunu belirtmiştir. Bu hak ayrıca Türkiye’nin taraf olduğu birçok uluslararası sözleşmede de hüküm altına alınmıştır. 
Birleşmiş Milletler Çocuk Haklarına Dair Sözleşmesine göre taraf Devletler, çocuğun eğitim hakkını kabul ederler ve bu hakkın fırsat eşitliği temeli üzerinde tedricen gerçekleştirilmesini sağlarlar. Bu yükümlülük kapsamında taraf devletler, okul disiplininin çocuğun insan olarak taşıdığı saygınlıkla bağdaşır biçimde ve bu sözleşmeye uygun olarak yürütülmesinin sağlanması amacıyla gerekli olan tüm önlemleri almak zorundadırlar.

İfade Özgürlüğü bakımından 

İfade özgürlüğü Anayasanın 26. maddenin birinci fıkrasında şöyle düzenlenmiştir: “Herkes, düşünce ve kanaatlerini söz, yazı, resim veya başka yollarla tek başına veya toplu olarak açıklama ve yayma hakkına sahiptir. Bu hürriyet resmî makamların müdahalesi olmaksızın haber veya fikir almak ya da vermek serbestliğini de kapsar. “
AİHS 10.maddesine göre , “ Herkes görüşlerini açıklama ve anlatım özgürlüğüne sahiptir. Bu hak, kanaat özgürlüğü ile kamu otoritelerinin müdahalesi ve ülke sınırları söz konusu olmaksızın haber veya fikir alma ve verme özgürlüğünü de içerir. Bu madde, devletlerin radyo, televizyon ve sinema işletmelerini bir izin rejimine bağlı tutmalarına engel değildir.”
Birleşmiş Milletler Çocuk Haklarına Dair Sözleşmenin 13. Maddesi : “Çocuk, düşüncesini özgürce açıklama hakkına sahiptir; bu hak, ülke sınırları ile bağlı olmaksızın; yazılı, sözlü, basılı, sanatsal biçimde veya çocuğun seçeceği başka bir araçla her türlü haber ve düşüncelerin araştırılması, elde edilmesi ve verilmesi özgürlüğünü içerir.”

Aynı sözleşmenin 16. Maddesine göre : “ Hiçbir çocuğun özel yaşantısına, aile, konut ve iletişimine keyfi ya da haksız bir biçimde müdahale yapılamayacağı gibi, onur ve itibarına da haksız olarak saldırılamaz. Çocuğun bu tür müdahale ve saldırılara karşı yasa tarafından korunmaya hakkı vardır.”

 Tüm bu hususlar göz önünde bulundurulunca 125. Yıl Ortaokulu yönetimi okul merdivenlerine yazılan ırkçı ve ayrımcı ‘’ Ya Türkçe Konuş Ya Sus ‘’  gibi yazılamalar ile Halkı Kin ve Düşmanlığa teşvik edildiği, nefret ve ayrımcılık suçu işlendiği, eğitim hakkı ve ifade özgürlüğü gibi ilkelere aykırı davranıldığı tartışmasız bir gerçektir. Yazılamalar toplumsal barışı bozacak düzeyde tehlike ihtiva etmektedir. Hemen her ay anadili Türkçe olmayan kesimlerin sırf kendi anadilinde konuştuğu için saldırıya uğradığını göz önünde bulundurursak bu iddiamızın görmezden gelinecek bir iddia olmadığı anlaşılacaktır.  Bunlardan sadece birkaçına örnek verecek olursam ;
· İsmet Tuna, Kocaeli’nde otobüste annesi ile Kürtçe konuştuğu için otobüs muavini tarafından saldırıya maruz kaldı.

· Ankara Etimesgut ilçesinde 20 yaşındaki Barış Çakan, Kürtçe müzik dinlediği için 3 kişilik bir grubun bıçaklı saldırısı sonucu yaşamını yitirdi.

· 16 Aralık 2018 tarihinde Sakarya’nın Hendek ilçesinde Kürtçe konuştuğu için uğradığı ırkçı saldırı sonucu Kadir Sakci hayatını kaybetti ve oğlu Burhan Sakci ağır yaralandı.
· Çanakkale Onsekiz Mart Üniversitesi Araştırma ve Uygulama Hastanesinde göz ameliyatı olan eşine refakatçilik yapan 74 yaşındaki Ekrem Yaşlı, başka bir hastanın refakatçisi olan kişi tarafından Kürtçe konuştuğu için, “burası Türkiye Cumhuriyeti’ denilerek kafasına soda şişesi ile vurulmak suretiyle saldırıya uğradı. 

· İstanbul'un Üsküdar ilçesinin Ünalan Mahallesi’nde, 24 Temmuz 2016’da parkta Kürtçe müzik dinleyen inşaat işçisi 3 Kürt genç, ırkçı grupların saldırısına maruz kaldı

Ayrıca bu ırkçı saldırılar sadece anadili Kürtçe olan Kürt halkına yönelik değil anadili Türkçe olmayan çeşitli sebeplerle Türkiye’ye göç etmek zorunda kalmış tüm kesimlere yönelik gerçekleşmektedir. Irkçı saldırılar Suriyeli sığınmacılar başta olmak üzere diğer tüm göçmenlerin yaşamının bir parçası olmuş durumda. Toplumun bu denli kutuplaştığı ve mülteci düşmanlığının pik yaptığı bu dönemde bir eğitim kurumunda eğitimciler eliyle yapılan böyle yazılamaların ırkçı saldırıları ve mülteci düşmanlığını körükleyeceği kuvvetle muhtemeldir. 

Suç duyurusuna konu ırkçı yazılamalar, söz konusu okulda eğitim gören anadili Türkçe dışında bir dil olan çocukların psikolojik ve pedagojik sorunlar yaşamasına zemin hazırlayacak bir yazılamalardır. Türkçe bilsin ya da bilmesin fark etmeksizin anadilini konuşması yasaklanan çocuklar,  baskıyla asimilasyona maruz kalarak kültürel ve kimliksel kayıp yaşayıp psikolojik sorunlarla karşı karşıya kalacaklardır. Ayrıca en temel hak olan eğitim hakkını zedeleyecek bir yazılama olarak önümüzde durmaktadır. Şöyle ki; anadilini eğitimde kullanamayan çocuklar, okula başladıkları anda hem dersleri hem de Türkçeyi aynı anda öğrenmek zorunda kalmaktadır. Dolayısıyla zaten kendini ifade edemeyen çocuklara bir de böyle sert ayrımcı yasaklar konulunca ortaya çıkacak güven kaybıyla zamanla eğitim sürecinden kopacaklardır.  
Ayrıca söz konusu yazılama anadili Türkçe olanların da pedagojik gelişimine zarar veren bir anlam ihtiva etmektedir. Henüz küçük yaşta olan çocuklara mülteci düşmanlığı ve ırkçılık aşılamak eğitim için kendisine teslim edilen çocuğu istismar etmektir. Oysaki eğitim kurumlarının asli görevi çocuklara insan hakları, eşitlik gibi evrensel değerlerler öğretmektir, ırkçılığı değil. 

Özcesi, okulun merdivenine yazılan yazı anadili Türkçe olsun olmasın bir bütün okulda eğitim gören çocuklar başta olmak üzere tüm toplum için tehlike arz etmektedir ve konunun ayrıntılı soruşturulup sorumluların cezalandırılması gerekmektedir.

. 
Hukuki Sebepler

: TCK, CMK ve sair ilgili mevzuat
Sübut Delilleri


: Tanık beyanları, ibrazı kabil her türlü yasal delil
Netice-i Talep


: Yukarıda arz ve izah ettiğim üzere;  açıklamalarım dikkat alınarak, ilgili yasal mevzuat, uluslararası ilkeler, Avrupa İnsan Hakları Mahkemesi kararları, AHİS hükümleri ve ilgili sözleşmeler birlikte değerlendirilerek soruşturma başlatılmasına  ve şüpheliler  hakkında  kamu davasının açılmasını  Başsavcılığınızdan talep ederim.  
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